

曾使用过的网站被他人改造为免费影视网站

# 一公司网络域名到期未注销 ICP 备案被诉侵权

〇〇全媒体记者 杨好好

**晚报讯** 近日，记者从柳江区人民法院了解到一起新型侵犯作品信息网络传播权案件，案涉公司由于网络域名到期后未及时注销，其网站在被其他公司改造为影视网站后，内部的视频作品被第三方以侵权为由诉至法庭，这是怎么回事？

据悉，天天科技有限公司（化名）曾注册了某网站域名用于宣传本公司项目，合约到期后，该公司未续费并停止使用该域名，但未注销ICP备案。

几个月后，天天科技有限公司突然收到来自绿叶科技有限公司（化名）的起诉，称绿叶科技有限公司名下享有信息网络传播权的一系列电影作品，未经合法授权便在天天科技有限公司曾使

用的网络域名内可随意点击播放。经ICP/IP地址/域名信息备案管理系统查询，该域名的注册人所属天天科技有限公司。绿叶科技有限公司遂起诉对方停止侵权并赔偿损失。

诉讼中，天天科技有限公司坚称，自己并非该网络域名的实际经营者，不应承担侵权责任。柳江法院审理认为，被告天天科技有限公司未再继续支付到期后的域名使用费，也没有赎回该域名，而绿叶科技有限公司的取证时间为案涉域名到期3个月之后，根据第三方服务商提供的域名所有者变更情况，绿叶科技有限公司取证时案涉域名实际使用者或所有者已不是天天科技有限公司，难以认定天天科技有限公司在案涉域名使用权到期后仍通过该域名搭建网站提供案涉电

影。

此外，侵权行为发生时，案涉域名网站名称为“某马影院”，作为电影、电视剧等视频播放网站，与天天科技有限公司经核准登记注册的经营范围不符，且涉案网页上亦没有介绍、宣传或推广天天科技有限公司及其经营业务等相关内容。

综上，依据案涉域名的ICP备案信息尚不足以认定天天科技有限公司系取证时案涉网站的经营者或控制人，绿叶科技有限公司未能就天天科技有限公司实际经营管理该网站完成举证。故绿叶科技有限公司关于天天科技有限公司实施侵权行为并应承担相应责任的主张不成立。

最终，法院判决驳回绿叶科技有限公司的诉讼请求。

## 载货超重4.3吨 还想上高速公路

一货车被执法部门依法查处 司机被罚2000元



执法人员查处的超重车辆。

〇〇全媒体记者 张威  
通讯员 唐敏敏

**晚报讯** 记者昨日从自治区交通运输综合行政执法局第三支队第五大队了解到，该大队利用高速监控开展风险隐患排查整治时发现，在G6517梧柳高速公路鹿寨县江口收费站入口，一辆半挂牵引货车反复通过地磅，欲驶入高速公路。执法人员立即到场制止并查处该车。

经查，该半挂牵引货车属一家物流有限公司所有。

经核实，车辆车货总重为53.3吨，超过限重4.3吨，司机涉嫌违法超限运输行驶。执法人员依法对司机作出了罚款2000元的行政处罚决定，并要求其自行卸载超载的部分货物，才可继续上路行驶。

春运以来，该大队通过技术排查、加强巡查等方式，重点打击车辆超重等超限行为，并在相关企业加强法治宣传教育，避免超重车辆对高速公路形成危害。

目前我市麻风病疫情处于平稳的低流行状态

## 可防可治不可怕

〇〇全媒体记者 罗妙

**晚报讯** 近日，市卫生健康委，市疾病预防控制中心等部门组成慰问组，走访慰问我市10多名麻风病休养员、麻风病愈后康复者，询问他们的健康状况，赠送康复护理包，就健康教育、残疾者的日常护理、防止复发要点等知识进行宣教，进一步加强麻风病防治工作。

记者从市疾病预防控制中心了解到，麻风病是一种慢性传染病，一般需要长时间密切接触才会感染，晚期发现致死率高。早在1989年，我市就已经通过了自治区的考核——基本消除麻风病，目前全市麻风病疫情处于平稳的低流行状态。

麻风病可通过飞沫经呼吸道和长期密切的皮肤接触传播，主要侵犯人体的皮肤和外周神经系统，导致皮肤损害和神经病变。若不及时治疗，可引起皮肤、神经、四肢和眼睛的进行性和永久性损害。

该中心党委副书记潘榕说，95%以上的人对麻风杆菌有正常抵抗力，即便感染了麻风杆菌也不一定发病，是否发病主要取决于身体抵抗力。此外，麻风病能完全治好，麻风病患者通过药物能够在6个月至12个月内治愈，康复者一般不再具有传染性，不必隔离治疗，可与健康人正常生活。

目前，早发现、早诊断、早治疗是控制麻风病传染、预防残疾，保护健康人群的有效办法。日

常生活中，市民注意勤洗手、洗脸、漱口，尽量避免直接或间接接触麻风病患者的皮损和飞沫。同时，多吃新鲜蔬菜和水果，保证充足的睡眠和适当的锻炼，增强个人抵抗力，更好地预防麻风病。

近年来，我市不断优化防治策略，目前我市已经形成完整的“市—县—乡—村”四级防控策略，做到全市“一盘棋”，分级管理，上下联动，层层递进的管理模式，促进麻风病早期发现，减少麻风病导致的残疾。同时，主动深化部门协作，大力宣传麻风病防治科普知识，积极探索低流行形势下麻风病“防、监、治、管”全程化新模式，使全市麻风病疫情得到有效控制，患病率持续稳定下降。

## 大树根部不牢发生倒伏

〇〇全媒体记者 李斌

**晚报讯** 近日，有市民反映鱼峰区社湾路一所学校门口人行道上的一棵大树发生倒伏，所幸未造成人员伤亡。

记者在现场看到，倒伏的树木高约5米，根部已经完全断裂，树木倒伏的下方是一处线缆，树枝挂在线缆上，没有砸到行人。为避免次生事故发生，附近巡查的执法人员在事发现场摆放了锥筒。

随后，执法人员将情况反映至责任单位，督促其尽快消除安全隐患。当日傍晚，鱼峰区园林部门已到场将倒伏的树木清理。



执法人员在事发现场放置锥筒。

## 压岁钱丢失 民警帮找回

警方提醒：捡到他人钱财拒不退还 将被追究法律责任

〇〇全媒体记者 张威

**晚报讯** “谢谢警察叔叔帮我找回压岁钱！”近期，学生小陈将家长准备的一面锦旗送到市公安局鱼峰分局荣军派出所民警魏煌手中。此前，民警魏煌、李治杏帮助小陈找回了丢失的1360元压岁钱。

“2月6日，接到小陈的报警求助后，我们立即出警处理。”魏煌介绍，当天小陈将过年收到的1360元压岁钱放在一个红包里，来到荣军路某银行内准备存钱，就在等待办理业务时，小陈突然发现放在身边的红包不见了。

民警调取监控视频查

看，发现小陈坐在银行里看手机时，把装着钱的红包放在座椅上，后来不慎将红包碰掉在地却未发觉。不久，一名路过的男子捡走了红包。民警调查后与该男子取得联系，随后该男子将钱悉数归还。

民警通知小陈到荣军派出所认领，经小陈现场清点，1360元现金分文不少。拿着失而复得的压岁钱，小陈连连感谢民警帮助。

警方提醒，如市民捡到他人丢失的财物，应主动联系警方交还，若占为己有拒不退还，将会被追究相应的法律责任。